

Ομιλία του Γ.Γ. της ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ
Αντώνη Νεοφύτου στην έναρξη του 7^{ου}
Παγκύπριου Συνεδρίου

Συνάδελφε Γενικέ Γραμματέα και μέλη του Ε.Σ. της ΠΕΟ,
Συναδέλφισσες, Συνάδελφοι, σύνεδροι,

Θέλω εκ μέρους όλων σας να καλωσορίσω τους εκλεκτούς μας προσκεκλημένους που με την παρουσία τους τιμούν το Συνέδριο και την Συντεχνία μας. Φίλοι υπουργοί Οικονομικών, Εργασίας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων, Εσωτερικών και Συγκοινωνιών και Έργων σας ευχαριστούμε που μας τιμάτε με την παρουσία σας γιατί είστε οι κατ' εξοχή προϊστάμενοι της Τοπικής Αυτοδιοίκησης, των Δημοσίων Οργανισμών και εκφραστές της πολιτικής του κράτους σ' αυτούς της στρατηγικής για την οικονομία τομείς κάτι που θεωρούμε πολύ σημαντικό παράγοντα για τις εργασίες του Συνεδρίου μας. Αγαπητοί πρόεδροι, Δήμαρχοι, Γενικοί Διευθυντές, Δημοτικοί Γραμματείς σας καλωσορίζουμε σαν τους κοινωνικούς μας εταίρους και συνεργάτες. Συνάδελφοι συνδικαλιστές της Γ.Σ.Ε.Ε. , των Ομοσπονδιών της Ελλάδας, του ΠΑΜΕ, της Ουγγαρίας, της Σερβίας, της Πορτογαλίας, μας συγκινεί η ανταπόκριση σας, η πολύτιμη ανταλλαγή εμπειριών και η αλληλεγγύη σας. Συνάδελφοι Κύπριοι συνδικαλιστές η παρουσία σας αποδεικνύει την ενότητα του Συνδικαλιστικού Κινήματος της Κύπρου. Συνάδελφοι από τις Τουρκοκυπριακές οργανώσεις ΒΕΣ, ΔΕΥ-ΙΣ, σας υποδεχόμαστε στο σπίτι όλων μας και υποσχόμαστε ότι θα συνεχίσουμε μαζί τον αγώνα μέχρι την επανένωση της Κύπρου.

Σύντροφοι εκπρόσωποι της Κ.Ε, και υποψήφιοι βουλευτές του ΑΚΕΛ ερμηνεύουμε τη παρουσία σας αυτές τις κρίσιμες για την Κύπρο στιγμές σαν επαναβεβαίωση της συμπόρευσης του λαού και των εργαζομένων στον αγώνα για την επίλυση του κυπριακού προβλήματος, τον αγώνα για υπεράσπιση των συμφερόντων των εργαζομένων και την αέναης προσπάθειας να κτίσουμε στην Κύπρο μια πιο δίκαιη κοινωνία.

Με επικεφαλής της Κυβέρνησης ένα δικό μας άνθρωπο, τον Δημήτρη Χριστόφια θα επιμένουμε μέχρι τέλους στη βάση αρχών στην επανένωση της Κύπρου μας στη βάση μιας δίκαιης και λειτουργικής λύσης σ' ένα κράτος με μια κυριαρχία, μία ιθαγένεια και μια διεθνή προσωπικότητα.

Οι εργαζόμενοι όλου του κόσμου βιώνουν σήμερα την μεγάλη οικονομική κρίση, μια Δομική Κρίση του Καπιταλιστικού συστήματος που την επέφερε η Νεοφιλελεύθερη πολιτική σαν η πιο ακραία έκφραση του.

Τις θέσεις και την πολιτική της ΠΕΟ για το Κυπριακό και την Οικονομική κρίση θα τις εκφράσει ο Γ.Γ. της ΠΕΟ συν. Πάμπης Κυρίτσης όμως θα ήθελα να πω ότι οι εργαζόμενοι της Κύπρου είναι τυχεροί γιατί έτυχε σήμερα να βρίσκεται στην εξουσία ο Πρόεδρος Δημήτρης Χριστόφια με το ΑΚΕΛ να συμμετέχει στην Κυβέρνηση.

Το συνδικαλιστικό κίνημα ανταποκρινόμενο στο κάλεσμα του προέδρου δεσμεύτηκε να μην διεκδικήσει αυξήσεις στον ευρύτερο δημόσιο τομέα για το 2010-2011 να μπει σε διάλογο για το Σχέδιο σύνταξης να συζητήσει την πιθανότητα κατάργησης μονίμων θέσεων και να εξετάσει τη πιθανότητα περαιτέρω συνεισφοράς με την προϋπόθεση ότι θα συνεισφέρουν επίσης οι έχοντες και κατέχοντες και θα παταχθεί η φοροδιαφυγή.

Κάποιοι όμως προσπαθούν να μας πείσουν ότι η κρίση ξεκίνησε από την Κύπρο και την Δημόσια Υπηρεσία. Είναι οι προστάτες και οι εκφραστές του κεφαλαίου, αυτοί που δεν ψηφίζουν κανένα μέτρο για να επιφορτιστεί ο πλούτος έστω και κατ' ελάχιστο, αυτοί που θέλουν να επωμισθούν όλα τα βάρη οι εργαζόμενοι. Οι εργαζόμενοι γνωρίζουν όμως τι γίνεται στις άλλες χώρες της Ε.Ε. και του κόσμου σε σύγκριση με την Κύπρο, ξέρουν να διαβάζουν μέσα από τις δηλώσεις, τις πράξεις και τις τοποθετήσεις της δεξιάς, ξέρουν ότι ο στόχος είναι οι ίδιοι, ότι το θέμα είναι ταξικό, γι' αυτό καλούμε όσους

εργάζονται στους δημόσιους οργανισμούς να δώσουν την δική τους απάντηση σ' όλους αυτούς που επέλεξαν να τους πολεμούν. Να δώσουν την δική τους απάντηση σ' αυτούς που βρήκαν την ευκαιρία να κλείσουν την EUROCYPRIA, να πολεμήσουν μέχρι εσχάτων τις Κυπριακές Αερογραμμές, να ζητούν το κλείσιμο του σφαγείου, του ΣΑΠ, της ΑΚΕ και να θέλουν την ιδιωτικοποίηση της cyta, της ΑΗΚ, της Α.Λ.Κ. και άλλων οργανισμών. Είναι οι ίδιοι κύκλοι που έκαναν λάβαρο τους τον νεοφιλελευθερισμό και ζητούν την μείωση των μισθών, την κατάργηση της ΑΤΑ και την επέκταση των ορίων αφυπηρέτησης.

Τα λέμε αυτά την στιγμή που γνωρίζουμε ότι η Δεξιά και η τότε άρχουσα τάξη προκλητικά στελέχωσαν τις κυβερνητικές υπηρεσίες και τον ευρύτερο Δημόσιο Τομέα με τους «Δικούς» τους ανθρώπους τους οποίους αναγόρευσαν σε ιδιαίτερη προνομιούχα τάξη. Ήταν μια εποχή που η ΠΕΟ και η αριστερά αποκλείονταν και έβλεπαν την Δημόσια υπηρεσία μόνο με τα «κιάλια». Σήμερα αυτή η ίδια παράταξη στιγματίζει τους εργαζόμενους στη Δημόσια υπηρεσία σαν τους υπαίτιους όλων των «κακών». Το κάνουν γιατί γνωρίζουν τον επόμενο τους στόχο που είναι η κατάργηση των συλλογικών συμβάσεων η μείωση μισθών και ωφελημάτων και ο εξοστρακισμός αν είναι δυνατό του Συνδικαλιστικού Κινήματος.

Η ίδρυση της ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ άλλαξε σταδιακά τις ισορροπίες. Με βάση την πιο καλά οργανωμένη δύναμη της στην Τ.Α. και χωρίς να παρασυρθεί από συναισθήματα έθεσε ενώπιον των εργαζομένων την πολιτική της στην βάση αρχών.

Στήριξη της αποστολής και του ρόλου της Τοπικής Αυτοδιοίκησης και των Ημικρατικών Οργανισμών-Αξιοκρατία-Ίση μεταχείριση-Αξιοπρέπεια-Συλλογικότητα στον αγώνα και τις διεκδικήσεις. Πάντα με υπευθυνότητα, θέσεις και προτάσεις.

Οι εργαζόμενοι απέκτησαν φωνή, οι αδικημένοι βρήκαν στέγη. Με υπομονή αναπτύχθηκε η ΣΗΔΗΚΕΚ, απέκτησε κύρος και έδωσε σωστές διαστάσεις στις διεκδικήσεις, ανέδειξε τον ρόλο και την

κοινωνική προσφορά των οργανισμών και δημιούργησε γέφυρα μεταξύ των εργαζομένων και της κοινωνίας.

Σήμερα νοιώθουμε ότι η ΣΗΔΗΚΕΚ καταξιώθηκε μέσα από τους αγώνες της για στήριξη του Δημόσιου Χαρακτήρα των οργανισμών και εξυπηρέτησης των γνήσιων συμφερόντων των εργαζομένων γι' αυτό απέκτησε δύναμη και παρουσία σ' όλους τους οργανισμούς.

Συναδέλφισσες, Συνάδελφοι,

Η Τοπική Αυτοδιοίκηση είναι η «εξουσία που βρίσκεται πιο κοντά στην καθημερινότητα και τις ανάγκες των πολιτών. Η ποιότητα των υπηρεσιών, η αμεσότητα και η προσβασιμότητα σ' αυτές καθώς επίσης η καθολική παροχή τους είναι τα στοιχεία που μετρούν τον βαθμό επιτυχίας των τοπικών κυβερνήσεων. Οι εργαζόμενοι διαδραματίζουν τον πιο σημαντικό ρόλο σ' αυτή την σύνδεση και εμείς σαν συνδικαλιστικό κίνημα συμπορευόμαστε σε κάθε προσπάθεια για την αποτελεσματική λειτουργία των τοπικών αρχών. Έχει αποδειχθεί πέραν κάθε λογικής ότι οι ρυθμισμένες εργασιακές σχέσεις, η μονιμότητα, η κατάρτιση, η εξειδίκευση και το καλό εργασιακό περιβάλλον εγγυούνται και την επιτυχία στην παροχή υπηρεσιών. Εμείς πέραν από αυτό είμαστε έτοιμοι να συνεργασθούμε για την βελτίωση της παραγωγικότητας με την προϋπόθεση ότι θα βελτιωθούν και οι μηχανισμοί οργάνωσης διοίκησης και ελέγχου. Ένα πρόβλημα που ταλανίζει την Τοπική Αυτοδιοίκηση είναι αυτό των πελατειακών σχέσεων. Το υπεύθυνο συνδικαλιστικό κίνημα πολύ συχνά βρίσκεται αντιμέτωπο μ' αυτό το φαινόμενο και προσπαθεί να επισημάνει και να προειδοποιήσει για τις αρνητικές συνέπειες γιατί η επικράτηση του ιδιαίτερα στις προσλήψεις, προαγωγές μετακινήσεις έχει σαν αποτέλεσμα την μείωση του ενδιαφέροντος και της παραγωγικότητας μεταξύ των εργαζομένων. Ο μοναδικός τρόπος αντιμετώπισης του είναι η πιστή τήρηση των διαδικασιών, των κανονισμών η εισαγωγή αντικειμενικών κριτηρίων και η ισότιμη μεταχείριση.

Η μέχρι σήμερα εμπειρία από την λειτουργία της Τοπικής Αυτοδιοίκησης δημιούργησε τις προϋποθέσεις να προχωρήσουμε με βάση τα πραγματικά δεδομένα της Κύπρου ένα βήμα πιο μπροστά προς την κατεύθυνση της αποκέντρωσης, του εκσυγχρονισμού, της διοίκησης καθώς επίσης και στη διεύρυνση του ρόλου και των αρμοδιοτήτων της. Είναι γι' αυτούς τους λόγους που εμείς στηρίζουμε την πρόταση της κυβέρνησης για την αναδιάρθρωση της Τ.Α. η οποία συμπεριλαμβάνει ενοποιήσεις συμπλεγματοποιήσεις και την συγκρότηση αιρετών Επαρχιακών Συμβουλίων. Ταυτόχρονα ζητούμε την διασφάλιση του καθεστώτος των εργαζομένων, των συνθηκών εργασίας και την αξιοποίηση του ανθρώπινου δυναμικού.

Η ΣΗΔΗΚΕΚ ΠΕΟ από την ίδρυση της και παρά το γεγονός ότι αντιμετώπιστηκε εχθρικά υπερασπίστηκε με πάθος τον Δημόσιο χαρακτήρα, τον ρόλο και την αποστολή των Ημικρατικών Οργανισμών. Θεωρεί ότι η δημιουργία των Η.Ο είναι ένας πετυχημένο θεσμός που συνέβαλε στη Ανάπτυξη, στήριξε την οικονομία, έδωσε γρήγορα ποιοτικές και χαμηλού κόστους υπηρεσίες και πρόσθεσε στην ευρύτερη κοινωνική πολιτική. Ιδιαίτερα οι οργανισμοί που ασχολούνται με τομείς στρατηγικής σημασίας όπως ο Ηλεκτρισμός, οι Τηλεπικοινωνίες, τα Λιμάνια, τα Αεροδρόμια, το νερό στήριξαν τη Δημοκρατία σε καιρούς δύσκολους και εξακολουθούν σήμερα στις συνθήκες της κατοχής να είναι απαραίτητοι.

Η ΣΗΔΗΚΕΚ δεν έμεινε μόνο στην εξαγγελία θέσεων και αρχών. Επεσήμανε τα προβλήματα, έκανε μελέτες και πρόβαλε θέσεις για τον εκσυγχρονισμό και την προσαρμογή των οργανισμών στις σημερινές συνθήκες. Μελέτησε την Ευρωπαϊκή Εμπειρία με την δογματική εφαρμογή της ελευθεροποίησης της αγοράς, του ανταγωνισμού και των ιδιωτικοποιήσεων. Καταλήξαμε στο συμπέρασμα ότι είναι μύθος η θεοποίηση του κεφαλαίου και του ιδιωτικού τομέα. Ο λεγόμενος ανταγωνισμός αύξησε τις τιμές και μείωσε την ποιότητα. Το κεφάλαιο είναι απρόθυμο να επενδύσει σε Δήμους και Κοινότητες της περιφέρειας. Δημιουργήθηκαν μονοπωλιακές και ολιγοπωλειακές καταστάσεις στη ενέργεια, τις τηλεπικοινωνίες, τις μεταφορές και

άλλους κλάδους. Σε κάποιες χώρες (Αγγλία, Γαλλία) και πόλεις άρχισαν να επαναφέρουν υπό τον έλεγχο του Δημοσίου τα τρένα τα νερά και την αποχέτευση. Το συμπέρασμα μας είναι ότι αν εφαρμοσθούν οι ίδιες πολιτικές στη μικρή Κύπρο οι συνέπειες θα είναι ολέθριες. Γι' αυτό τον λόγο αντισταθήκαμε στις πολιτικές των ιδιωτικοποιήσεων και της εγχώρισης του Δημόσιου πλούτου στον ιδιωτικό τομέα. Ζητούμε όμως επιτακτικά να ληφθούν άμεσα μέτρα για εκσυγχρονισμό του θεσμικού πλαισίου, αναδιοργάνωση των δομών και βελτίωση των μεθόδων Διοίκησης για να καταστούν οι οργανισμοί ευέλικτοι, παραγωγικοί και αποτελεσματικοί. Αυτά σαν απάντηση στον ΔΗΣΥ και το κεφάλαιο που ζητούν εδώ και τώρα ιδιωτικοποιήσεις, κλείσιμο οργανισμών και στρατηγικούς επενδυτές. Η ΣΗΔΗΚΕΚ αντιστάθηκε τα τελευταία χρόνια σ' αυτές τις πολιτικές δεν πέρασαν οι προτάσεις για ιδιωτικοποίηση της ΑΤΗΚ και αποτράπηκε η προσπάθεια για τον έλεγχο και την προμήθεια Φυσικού αερίου από τους ιδιώτες. Μας ανησυχεί όμως η εμπλοκή στο θέμα Φυσικού Αερίου γιατί η καθυστέρηση σταμάτησε τον προγραμματισμό για την δημιουργία Τερματικού Αποϋγροποίησης και η Δημοκρατία θα πληρώνει πρόστιμα για τους ρύπους από την αναγκαστική παράταση στη χρησιμοποίηση mazout σαν καύσιμου. Δεν μετοχοποιήθηκε η Επιτροπή Σιτηρών με αποτέλεσμα να συνεχίσει να προστατεύει τους παραγωγούς και τους πολίτες από την εκμετάλλευση των ιδιωτών, δεν επιτρέπει τις ιδιωτικοποιήσεις των υπηρεσιών που προσφέρονται από την Α.Λ.Κ., στάθηκε δίπλα στις Κυπριακές Αερογραμμές και αγωνίζεται μαζί με την Διοίκηση να δημιουργηθούν συνθήκες επιβίωσης της εταιρείας. Στηρίζει τις προσπάθειες της Κυβέρνησης για συντονισμένη αξιοποίηση των υδάτινων πόρων, της αποχέτευσης και το αγαθό που ονομάζεται νερό. Στέκει δίπλα στο ΡΙΚ και στηρίζει το ρόλο του σαν Δημόσια Ραδιοτηλεόραση. Εκτιμά επίσης την ευρύτερη προσφορά άλλων οργανισμών σαν οικονομική και κοινωνική αναγκαιότητα.

Μέσα στις σημερινές πολιτικές συνθήκες και την στείρα αντιπολιτευτική συμπεριφορά είδαμε και φαινόμενα η πλειοψηφία της Βουλής να πολεμά οργανισμούς μέσα από τους προϋπολογισμούς ή με

διάφορες ευκαιρίες όπως αυτή του αποκλεισμού της ΑΤΗΚ από την διεκδίκηση της ψηφιακής πλατφόρμας.

Υπάρχουν και οργανισμοί που αντιμετωπίζουν προβλήματα όπως είναι το Σφαγείο. Προβλήματα που συντηρούνται εδώ και δεκαετίες. Εμείς στεκόμαστε δίπλα στους εργαζόμενους και υποβάλλουμε προτάσεις για το ξεπέρασμα των προβλημάτων, στηρίζοντας ταυτόχρονα τα μέτρα που παίρνει η Κυβέρνηση.

Σημαντικό ρόλο στην πορεία των οργανισμών διαδραματίζουν οι Ρυθμιστικές Αρχές, η Επιτροπή Ανταγωνισμού και ο Επίτροπος Κρατικών ενισχύσεων. Εμείς κρίνουμε ότι σε πολλές περιπτώσεις λειτουργούν τυφλά με βάση τις υποδείξεις της Ευρώπης και όχι προς όφελος των πολιτών και του Δημοσίου συμφέροντος. Δεν είναι δυνατό να πληρώνει ο καταναλωτής και ιδιαίτερα τα αδύνατα στρώματα το κόστος της δια πυρός και σιδήρου στήριξης του ιδιωτικού κεφαλαίου αλλά και να στερούνται οι Δημόσιοι Οργανισμοί σημαντικούς πόρους για ανάπτυξη. Παραπλανεί για παράδειγμα ο Ρυθμιστής Τηλεπικοινωνιών που επικαλούμενος τον ανταγωνισμό καθορίζει το «πάγιο» υπολογίζοντας το κόστος στη βάση των συνδεδεμένων τηλεφωνικών γραμμών αντί των διαθέσιμων πλήττοντας μ' αυτό τον τρόπο τον μέσο καταναλωτή, αφαιρώντας ταυτόχρονα έσοδα από την cyta για να εξυπηρετήσει τους ιδιώτες.

Συναδέλφισσες, συνάδελφοι,

Η δραστηριότητα που συζητούμε και εκτιμούμε σήμερα πραγματοποιήθηκε σε με περίοδο όπου στην Κύπρο τύγχαναν εφαρμογής οι εναρμονιστικές με την Ε.Ε. νομοθεσίες. Σε μια περίοδο όπου η αγορά εργασίας κατακλύστηκε πέραν από τους εργαζόμενους από τρίτες χώρες και από Ευρωπαίους. Οι εργασιακές σχέσεις μπήκαν σε δοκιμασία και οι συλλογικές συμβάσεις άρχισαν να αμφισβητούνται και να μην εφαρμόζονται σε πολλές περιπτώσεις κυρίως σ' ότι αφορά τους ξένους. Η ΣΗΔΗΚΕΚ ανταποκρινόμενη στο κάλεσμα του Συνδικαλιστικού Κινήματος υπερασπίστηκε τις Συλλογικές Συμβάσεις

και πάλεψε με επιτυχία όπου παρουσιάζονταν αρρυθμιστες μορφές απασχόλησης και παράτυπα καθεστώτα εργασίας. Είχαμε επιτυχίες στο ΡΙΚ, την ΑΤΗΚ, την ΑΗΚ, το Πανεπιστήμιο και άλλους μικρούς οργανισμούς όπου ρυθμίσαμε τις εργασιακές σχέσεις με συλλογικές συμβάσεις για εκατοντάδες εργαζόμενους. Σ' αυτό βοήθησε η ενότητα των εργαζομένων και το γεγονός ότι Πολιτική Προϊστάμενος στο Υπουργείο Εργασίας είναι η Σωτηρούλα Χαραλάμπους. Όμως ποτέ δεν πρέπει να εφησυχάζουμε. Διαπιστώνουμε ότι κάποια στελέχη του Υπουργείου επανέρχονται με την αποδοχή των προσωπικών συμβολαίων μίσθωσης χωρίς να εξετάζουν την σχέση εργοδότησης. Αναμένουμε και πάλιν την παρέμβαση της Υπουργού γιατί εμείς δεν θα ανεχθούμε την οπισθοδρόμηση. Θα σταθούμε επίσης αλληλέγγυοι με τους εργαζόμενους του ιδιωτικού τομέα ζητώντας από τους οργανισμούς να επιβάλλουν στις εταιρείες που αναλαμβάνουν έργα και συμβόλαια την εφαρμογή των συλλογικών συμβάσεων.

Η ανάθεση υπηρεσιών σε τρίτους είναι ένα άλλο φαινόμενο που η ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ αντιμετωπίζει αποφασιστικά στη βάση συνεδριακών αποφάσεων. Επιμένουμε ότι οι εργασίες που συνιστούν μόνιμες ανάγκες θα πρέπει να εκτελούνται από τους οργανισμούς και αν χρειάζεται να προσλαμβάνεται μόνιμο προσωπικό. Ταυτόχρονα αποδεχόμαστε ότι για τις ορισμένης διάρκειας και τις εποχιακές εργασίες μπορεί να χρησιμοποιείται έκτακτο προσωπικό.

Προχωρήσαμε επίσης αποφασιστικά στην υλοποίηση των αποφάσεων του 6^{ου} Παγκύπριου Συνεδρίου με την ανανέωση των συλλογικών συμβάσεων, την βελτίωση των όρων εργασίας και του βιοτικού επιπέδου των εργαζομένων στους Δημόσιους Οργανισμούς.

Προωθήσαμε την απόφαση για Παγκύπριες Συλλογικές συμβάσεις στην Τοπική Αυτοδιοίκηση με πρώτο βήμα τις επαρχιακές. Πέραν από τις αυξήσεις στους μισθούς, βελτιώσαμε τα ταμεία προνοίας με κύριο στόχο την κατοχύρωση της αγοραστικής τους αξίας. Βελτιώσαμε τις εισφορές για την ευημερία και υλοποιήσαμε την απόφαση για την Δημιουργία Παγκύπριου Ταμείου Ευημερίας της ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ

που μπαίνει στον τρίτο χρόνο λειτουργίας του. Επίσης λειτουργήσαμε σ' όλες τις επαρχίες ταμεία για συμπληρωματική Ιατροφαρμακευτική Περίθαλψη. Για το θέμα από πρέπει να προβληματιστούμε για την ανάγκη ενοποίησης της λειτουργίας τους σε Παγκύπρια Βάση.

Σημαντική ήταν επίσης η προσπάθεια για την κατηγοριοποίηση των θέσεων στους Δήμους και την ενοποίηση των σχεδίων υπηρεσίας. Το έργο αυτό παράχθηκε μέσα από την λειτουργία της Μ.Ε.Π. με την Ένωση Δήμων κάτι που αποδεικνύει πως αν λειτουργούσε πάνω σε συστηματική βάση θα έλυνε πολλά προβλήματα που έχουν γενικότερο χαρακτήρα. Καλούμε την Ένωση Δήμων να δώσει περισσότερη προσοχή σ' αυτό τον τομέα γιατί θα είναι προς το κοινό όφελος.

Για το θέμα της επέκτασης του ορίου αφυπηρέτησης είχαμε επισημάνει ότι δεν είναι μέτρο προοδευτικό, μειώνει ωφελήματα και δημιουργεί κοινωνικά προβλήματα κυρίως σ' ότι αφορά την απασχόληση των νέων. Έχουμε την άποψη ότι επαληθευτήκαμε στα πιο πάνω και επιπρόσθετα έχει καταρρεύσει και το επιχείρημα της μείωσης των λειτουργικών δαπανών και της ενίσχυσης της βιωσιμότητας των Ταμείων Σύνταξης.

Σήμερα μπαίνει πλέον ενώπιον μας το θέμα αναθεώρησης των Σχεδίων Σύνταξης. Το πρώτο που θέλουμε να επισημαίνουμε είναι ότι κανένα συνταξιοδοτικό σχέδιο δεν μπορεί να χαρακτηρίζεται σαν Ωρολογιακή Βόμβα, γιατί απλούστατα είναι η ασφάλιση των απόμαχων της δουλειάς. Το συνδικαλιστικό Κίνημα αποδέκτηκε να συζητήσει πιθανές προτάσεις που θα προκύψουν από επιστημονικές μελέτες στα πλαίσια των διαδικασιών συζήτησης των συλλογικών συμβάσεων που θα λαμβάνουν υπόψη τα ωφελήματα και την ποιότητα ζωής. Δεν μπορεί όμως να συμβιβαστεί με την λογική της μείωσης ή της κατάργησης ωφελημάτων σαν την πιο εύκολη λύση στη αντιμετώπιση προβλημάτων. Ταυτόχρονα ζητούμε από όλους τους Δήμους και Οργανισμούς που έχουν οφειλές στα Ταμεία Σύνταξης όπως προχωρήσουν άμεσα στη βάση και της νομοθεσίας για κάλυψη μέσα σε συγκεκριμένο χρονοδιάγραμμα όλων των ελλειμμάτων.

Για την αντιμετώπιση των πιο πάνω προκλήσεων το συνδικαλιστικό κίνημα έχει την υποχρέωση να αναπτύξει την μέγιστη δυνατή ενότητα με κοινές θέσεις, κοινή δράση και αποτελεσματική παρέμβαση στις προσπάθειες αλλοίωσης των κεκτημένων. Εμείς χαιρετίζουμε το γεγονός ότι τα προβλήματα στη ενότητα που υπήρχαν στους χώρους των Δημόσιων Οργανισμών άρχισαν να ξεπερνιούνται και κατά τεκμήριο δημιουργείται κλίμα ενότητας. Θα συνεχίσουμε με ειλικρίνεια αυτή την προσπάθεια προς όφελος των εργαζομένων.

Στις σημερινές συνθήκες της παγκοσμιοποίησης του κεφαλαίου, του νεοφιλελευθερισμού και της οικονομικής κρίσης το συνδικαλιστικό κίνημα πρέπει να βρει τρόπους να ενώσει τις δυνάμεις του σε Παγκόσμιο, Περιφερειακό και Τοπικό επίπεδο. Η Παγκόσμια Συνδικαλιστική Ομοσπονδία (ΠΣΟ), μετά το πλήγμα που δέχτηκε από την κατάρρευση του υπαρκτού σοσιαλισμού ανασυγκροτήθηκε και αναμένουμε σταδιακά να αποκτήσει πρωταγωνιστικό ρόλο σαν η μόνη διεθνής γνήσια ταξική έπαλξη.

Η ΣΗΔΗΚΕΚ, μέσα στα πλαίσια της πολιτικής της ΠΕΟ αναπτύσσει διεθνείς σχέσεις που ξεπερνούν καμιά φορά τα όρια των δυνατοτήτων της. Είναι μέλος της εκτελεστικής, της παγκόσμιας κλαδικής της ΠΣΟ στην ενέργεια, συνεργάζεται με το Ευρωπαϊκό Γραφείο με σκοπό την σύσταση νέα κλαδικής στην Τοπική Αυτοδιοίκηση, έχει πολύ στενές σχέσεις με έξι ομοσπονδίες της Ελλάδας σε αντίστοιχους κλάδους, έχει μακρόχρονη συνεργασία με τα συνδικάτα της Ουγγαρίας και εγκαθιδρύει σχέσεις με τα συνδικάτα της Σερβίας, της Πορτογαλίας και της Γαλλίας.

Στην Έκθεση Δράσης αναφερόμαστε σε έκταση στις μακροχρόνιες σχέσεις που η ΣΗΔΗΚΕΚ έχει αναπτύξει με Τουρκοκυπριακές συνδικαλιστικές οργανώσεις που είναι στη βάση του κοινού στόχου για επανένωση της Κύπρου και την κοινή επιθυμία για επαναπροσέγγιση και δημιουργία σχέσεων συνεργασίας, αλληλεγγύης και συναδελφοσύνης. Οι σχέσεις αυτές έχουν αναβαθμιστεί με την

ετοιμασία χρονιαίου προγράμματος κοινών δραστηριοτήτων. Είμαστε βέβαιοι ότι συμβάλλουν στις γενικότερες πολιτικές προσπάθειες για λύση του Κυπριακού και θα είναι πολύ χρήσιμες την πολυπόθητη ώρα της εφαρμογής της συμφωνημένης λύσης. Με αυτή την ευκαιρία χαιρετίζουμε και δηλώνουμε ότι στηρίζουμε τους αγώνες των τουρκοκυπρίων οι οποίοι απαιτούν την διαφύλαξη της κυπριακής τους ταυτότητας και στρέφονται ενάντια στα μέτρα λιτότητας που θέλει να επιβάλει η τουρκία.

Η ΣΗΔΗΚΕΚ αναπτύσσει επίσης γενικότερη πολιτιστική ανθρωπιστική και κοινωνική δραστηριότητα μέσα από τις κλαδικές της επιτροπές και τις σχέσεις με τις Τουρκοκυπριακές Οργανώσεις. Με την δημιουργία της Κλαδικής Καλλιτεχνών Θεάτρου η δραστηριότητα αυτή έχει αναπτυχθεί ποσοτικά και ποιοτικά.

Συναδέλφισσες, συνάδελφοι,

Η ΣΗΔΗΚΕΚ είναι μια πολυκλαδική συντεχνία με λογικό επακόλουθο να πρέπει να αντιμετωπίσει και να χειρισθεί μια πολυμορφία θεμάτων και προβλημάτων. Η Ανάπτυξη της Συντεχνίας οφείλεται κυρίως στις κλαδικές μας επιτροπές και τα στελέχη μας. Σήμερα καλωσορίζουμε στο συνέδριο μας νέες κλαδικές επιτροπές όπως αυτή του ΡΙΚ και των καλλιτεχνών θεάτρου. Τις στηρίξαμε και τις στηρίζουμε και μέσα από την οικογένεια της ΣΗΔΗΚΕΚ θα αγωνιστούμε μαζί να πετύχουμε τους στόχους που θέσαμε. Για την οργανωτική ανάπτυξη και τα αποτελέσματα θα μας ενημερώσει αύριο ο συν. Κ.Ο.Γρ. όμως θέλω να πω ότι τίποτε δεν πετυχαίνουμε αν δε βασιζόμαστε πάνω στις αρχές και αν δεν υπερασπιζόμαστε τις αξίες της δικαιοσύνης. Τότε με αγώνα και διεκδίκηση μπορούμε να φτάσουμε στους στόχους μας. Παλέψαμε με πάθος από την ίδρυση της ΣΗΔΗΚΕΚ το θέμα της Αναξιοκρατίας και πετύχαμε πολλά. Μας περιμένει όμως πολλή δουλειά γιατί εξακολουθεί να υπάρχει αυτό το φαινόμενο. Από την μια τα κατεστημένα που εξυπηρετούνται με την συνέχιση του φαινομένου εμποδίζοντας σε κάποιες περιπτώσεις μέχρι σήμερα την συμμετοχή της ΣΗΔΗΚΕΚ σε μικτές επιτροπές και από την άλλη το φαινόμενο των

πελατειακών σχέσεων που πρέπει να πολεμήσουμε με υπομονή μὲν αλλά χωρίς εκπτώσεις μέχρι τέλους.

Στις σημερινές δύσκολες πολιτικές και οικονομικές συνθήκες η ΣΗΔΗΚΕΚ σαν αναπόσπαστο κομμάτι της ΠΕΟ θα δώσει την μάχη για τους εργαζόμενους . Οι προσεχείς βουλευτικές εκλογές θα δώσουν τα δικά τους μηνύματα. Με την στήριξη και ενίσχυση της δύναμης του κόμματος των Κυπρίων εργαζομένων θα στείλουμε το μήνυμα της στήριξης των προσπαθειών του Προέδρου Δ. Χριστόφια για λύση του Κυπριακού με την επανένωση της Κύπρου. Θα στείλουμε το μήνυμα ότι δεν αποδεχόμαστε να πέσουν τα βάρη της κρίσης στους ώμους των εργαζομένων και ότι θέλουμε να συνεχίσουμε τις προσπάθειες για μια δίκαιη κοινωνία.

Με την ολοκλήρωση της συζήτησης στο συνέδριο μας θα πάρουμε τις αποφάσεις που θα ενισχύσουν το οπλοστάσιο μας στον αγώνα μας για υπεράσπιση του Δημόσιου Χαρακτήρα και του ρόλου των Δημόσιων Οργανισμών και της Τ.Α.. Στον αγώνα για προάσπιση των κατακτήσεων και βελτίωση του βιοτικού επιπέδου και της ποιότητας ζωής των εργαζομένων.

Εμπρός λοιπόν μαζί, ενωμένοι, συλλογικά, με αγώνα και διεκδίκηση για νέες επιτυχίες.

ΖΗΤΩ Η ΣΗΔΗΚΕΚ
ΖΗΤΩ Η ΠΕΟ

10/3/2011